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زنان نقش ویژه‌ای در آموزش عالی ایران ایفا می‌کنند؛ حدود یک‌سوم 

اساتید دانشگاه‌های کشور را بانوان تشکیل می‌دهند و شیب جمعیتی 

بیش از 3 میلیون دانشجوی فعال در مراکز آموزشی امروز به سمت بانوان 

سنگینی می‌کند. از همین رو دانشگاه‌ها تلاش می‌کنند فضای بهتری را برای 

حضور و فعالیت این قشر فراهم کنند که نتیجه آن را می‌توان در تأسیس 

مراکز ویژه دختران در سطح دانشگاه‌ها و وضع برخی قوانین و آیین‌نامه‌ها 

مشاهده کرد. مقرراتی که شرایط را برای مشارکت بانوان استاد و دانشجو 

به ویژه به عنوان یک مادر تسهیل کند؛ مانند دستورالعمل تشکیل و فعالیت 

 در دستورکار واحد‌های دانشگاهی دانشگاه 
ً
»دانشگاه حامی مادر« که اخیرا

آزاد قرار گرفته است. 

دستورالعمل »دانشگاه حامی مادر« با هدف پاسداشت جایگاه و نقش بی‌بدیل 

مادر و ایجاد فضای سالم و آرام برای حضور دانشگاهیان مادر شامل کارکنان، 

اساتید و دانشجویان، در اواسط اسفندماه توسط رئیس دانشگاه آزاد ابلاغ 

شده تا زمینه‌هایی برای تحقق الگوی سوم زن مسلمان ایرانی، ارتقای شغلی و 

تحصیلی دانشگاهیان مادر، رشد مناسب فرزندان دانشگاهیان تا سن مدرسه، 

حمایت از دانشگاهیان مادر در راستای ایفای همزمان نقش‌های خانوادگی 

و اجتماعی و تقویت نقش مادری و تحکیم خانواده دانشگاهیان مادر فراهم 

کند. قرار است در فضای این واحد‌ها، شرایط ویژه‌ای برای آسایش و آرامش 

مادران و ارتقای سامت جسمی و روانی دانشگاهیان مادر در نظر گرفته 

شود تا این مجموعه‌ها را چه از حیث بصری و ملاحظات جغرافیایی و چه 

از حیث بهداشت و سلامت، آموزش و پژوهش و حتی اداری متمایز کند. 

براساس این دستورالعمل رؤسای استان‌ها می‌توانند مبنی بر ایجاد »واحد 

حامی مادر« در یک یا چند واحد اعام آمادگی کنند و در صورت اخذ 

موافقت اولیه از دفتر امور زنان و خانواده دانشگاه آزاد اسلامی »کمیته اجرایی 

دانشگاه حامی مادر استان« را تشکیل دهند.

برای راه‌اندازی دانشگاه‌های حامی مادر باید تغییراتی هم در سطح واحد‌ها 

صورت بگیرد مانند استفاده از لوگوی دانشگاه حامی مادر در سطح مجموعه 

دانشگاه و یا طراحی بخشی از مجموعه دانشگاهی همراه با فضای سبز و 

مبلمان متناسب با کودک و مادر در محوطه که پیش‌زمینه آن دوری محیط 

جغرافیایی واحد‌ها از تهدید‌های محیطی مانند انواع آلودگی‌ها، انواع 

مخاطرات طبیعی و مصنوعی است. ایجاد اتاق والد و کودک، مهد کودک، 

فضای اشتراکی برای مادران و اختصاص پارکینگ برای مادران نیز از دیگر 

اقدامات واحد‌ها برای راه‌اندازی دانشگاه حامی مادر است. 

از آنجایی که ارتقای سلامت جسمی و روانی دانشگاهیان مادر مورد توجه 

بوده، ارائه خدمات پزشکی به دانشگاهیان مادر ازجمله مراقبت‌های اولیه، 

پرستاری، مشاوره تخصصی پزشکی و سلامت روان و ارائه خدمات مشاوره و 

روانشناسی به والدین با ایجاد مراکز مشاوره تخصصی ویژه دانشگاهیان مادر 

کید قرار گرفته است. تسهیلات آموزشی و پژوهشی  در دستورالعمل مورد تأ

بخش دیگری از شرایط ویژه‌ای است که واحد‌های حامی مادر می‌توانند 

برای دانشجویان مادر در نظر بگیرند. از جمله این تسهیلات می‌توان به 

مهلت آزمون مجدد مادران دانشجو در زمان بارداری از یک هفته قبل از 

تاریخ زایمان تا 10 روز پس از آن و یا ایجاد سرای نوآوری بانوان با هدف 

ایجاد فرصت‌های شغلی و تقویت زمینه‌های نوآوری و فناوری دانشگاهیان 

مادر اشاره کرد. براساس آنچه در این دستورالعمل تصریح شده، دانشجویان 

مادر می‌توانند از مرخصی بدون احتساب سنوات استفاده کرده و در صورتی 

که آن‌ها در هنگام تولد فرزند از مرخصی استفاده کنند از پرداخت شهریه 

ثابت معاف می‌شوند. همچنین مادران باردار یا مادران دارای فرزند زیر دو 

سال می‌توانند در جهت مهمان شدن در دانشگاه دیگر به میزان حداکثر 

چهار نیمسال تحصیلی اقدام کنند. ایجاد زمینه‌های ورزشی و اختصاص 

امکانات مناسب و ایجاد زیرساخت برای ارتباط دانشگاهیان مادر هم 

ازجمله تمهیداتی است که انتظار می‌رود واحد‌های حامی مادر در کنار 

ایجاد بستری برای به اشتراک گذاشتن تجربیات و دیدگاه‌های گوناگون از 

طریق نشر و تولید محتوا فراهم کنند. 

یکی از اقدامات مهم در راستای توانمند‌سازی و ایجاد بستر‌های تعلیم و 

تربیت اسلامی است که از طریق مراکز تاک )مرکز تربیت اسلامی کودک( 

امکان‌پذیر است که در راستای توانمندسازی مادران دانشجو از دوران قبل از 

بارداری تا پایان دوره شش سالگی کودک و توانمندسازی والدین در جهت 

مهارت‌های تعاملات خانوادگی، خانه‌داری، دوره‌های فرزندپروری به همراه 

زمینه‌سازی مشارکت دانشگاهیان مادر در امور اجتماعی و خدمات اجتماعی 

در حوزه زنان و برگزاری دوره‌های توانمندسازی و توان‌افزایی مادران با حضور 

متخصصان دانشگاهی به همراه پاسخ به سؤالات و مشکلات مادران، بخش 

دیگری از مأموریت‌های مهم واحد‌های حامی مادر به حساب می‌آید. 

‌شرایط تحصیل دانشجویان مادر در واحدهای دانشگاه آزاد تسهیل می‌شود

دانشگاه زیر پای مادران

مشاور عالی دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

تعلیم‌وتربیت اجتماعی محور فعالیت‌های واحد حامی مادر است
تسهیل شرایط تحصیل و فعالیت علمی مادران دانشجو، محور اصلی 

دستورالعمل »دانشگاه حامی مادر« محسوب می‌شود که اسفندماه سال 

گذشته ابلاغ شد. عاصمه قاسمی، مشاور عالی دانشگاه آزاد اسلامی در 

امور زنان و خانواده و رئیس دانشکدگان فرهنگ و زندگی در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« پیرامون جزئیات این دستورالعمل اجرایی گفت: »سال 

98 ایده دانشگاه حامی مادر بنا به پیشنهاد رئیس دانشگاه آزاد مطرح 

شد و در یکی از جلسات هیئت‌رئیسه آن سال مورد بررسی قرار گرفت و 

راه‌اندازی این دانشگاه تصویب شد. البته در مورد شاخصه‌های راه‌اندازی 

و فعالیت آن کمتر کار شده بود.« 

او در ادامه توضیح داد: »دفتر امور زنان و خانواده بررسی‌های مختلفی 

را در خصوص وجود نمونه‌های مشابه این دانشگاه در دنیا چه در فضای 

داخل و چه خارج کشور انجام داد و به این نتیجه رسید که دانشگاه 

حامی مادر نیازمند تعریف شاخص‌های مشخص و دستورالعملی برای 

راه‌اندازی و تشکیل آن است. ما دانشگاهی در دنیا به این صورت نداریم 

و دستورالعملی که در حال حاضر توسط رئیس دانشگاه آزاد ابلاغ شده 

در واقع یک مدل منحصر به فرد در دنیاست که محور اصلی و ستون 

اصلی دانشگاه را »مادر« تعریف کرده است.« 

قاسمی تصریح کرد: »در یک سال گذشته دفتر امور زنان و خانواده 

بررسی‌هایی را انجام داد و شاخص‌هایی را برای دانشگاه حامی مادر 

احصا کرد و با معاونت‌ها و بخش‌های مختلف دانشگاه این شاخص‌ها 

را به تعامل گذاشت و نظرات بخش‌های مختلف را مورد بررسی قرار داد. 

سپس این شاخص‌ها به دستور ریاست دانشگاه در کمیسیون‌های وابسته 

به شورای دانشگاه بررسی شد. رؤسای استان‌ها نیز این دستورالعمل را 

بررسی و نظراتی را بیان کردند که اعمال شد. در نهایت در بیست‌وهفتمین 

جلسه شورای دانشگاه در مجتمع آموزشی فرهنگی فرهیختگان )سی 

سرا( مجدد مورد بررسی قرار گرفت و به تصویب شورای دانشگاه رسید. 

در حال حاضر نیز دستورالعملی شامل شاخص‌های اصلی برای ایجاد 

یک دانشگاه حامی مادر، ابلاغ شده تا واحد‌های دانشگاهی با توجه به 

نیازی که وجود دارد یک یا تعداد بیشتری از واحد‌های خود را با این مدل 

دانشگاهی بازسازی کنند و ما بتوانیم دانشگاه حامی مادر داشته باشیم.« 

این مقام مسئول درباره فلسفه تشکیل دانشگاه حامی مادر تشریح کرد: 

»برند اصلی دانشگاه حامی مادر حمایت از مادران یعنی دانشگاهیان 

مادر شامل دانشجویان، استادان و کارمند‌هاست. ما در دستورالعمل 

جمعیت و حمایت از خانواده و جوانی جمعیت که در سال 1401 ابلاغ 

شد، شرایطی را برای مادران شاغل در دانشگاه چه به عنوان کارمند و چه 

به عنوان استاد دانشگاه فراهم کرده بودیم اما در حقیقت جای دانشجویان 

مادر خالی بود. در واقع ما دانشگاهی می‌خواستیم که اگر دانشجویان 

مادرند نیز مورد توجه قرار بگیرند.« 

قاسمی اصلی‌ترین دغدغه در تشکیل دانشگاه حامی مادر را کمرنگ 

شدن مفهوم مادری و تهاجم صورت گرفته به نقش بی‌بدیل مادر در 

عرصه‌های فرهنگی عنوان کرد و افزود: »امروزه مفهوم مادری نه در 

ادبیات دانشگاهی حتی در ادبیات عامه به مانند گذشته، مفهوم باارزشی 

نیست. نقش مادری بی‌اهمیت جلوه داده می‌شود. نسل جوان و دختران 

جوان ما و حتی مردان این نقش را نقش مهم و پررنگی نمی‌بینند. در 

فضایی که امروزه با آن مواجهیم و به نوعی مادر بودن، آن توجه و اهمیتی 

که باید دریافت کند را نمی‌گیرد.«

رئیس دانشکدگان فرهنگ و زندگی دانشگاه آزاد توضیح داد: »دانشگاه 

حامی مادر می‌خواهد فضایی را راه‌اندازی و اعلام کند که »مادر« دارای 

نقش مهمی است و علاوه بر نقش انسان‌سازی، نقش جامعه‌سازی نیز 

دارد. باید بدانیم برای رسیدن به اهداف مطلوب در جامعه حتی در 

صورت ترسیم یک مسیر تمدن اسلامی و یک مسیر تمدن‌سازی، مادران 

یک بخش مهمی در جامعه‌اند که در این مسیر تمدن‌سازی نقش بسیار 

مهمی را ایفا می‌کنند.« 

او اضافه کرد: »امروزه تنها نقش مادران در جامعه به تربیت فرزندان خود 

در داخل خانه منتهی و محدود نمی‌شود. به علت اینکه آن‌ها تنها نقش 

زن در خانه را ندارند و نقش‌های اجتماعی را نیز پذیرفته‌اند؛ باید بدانیم 

که بخش مهمی از تربیت انسان‌ها در ابعاد مختلف و تربیت اجتماعی 

توسط مادران انجام می‌شود. دانشگاه آزاد با تشکیل این واحد‌ها می‌خواهد 

کید و اعلام کند مادر هم نقش انسان‌سازی و  بر اهمیت نقش مادر تأ

هم نقش جامعه‌سازی دارد و هم اگر ما یک مسیر تمدنی را پیش روی 

جامعه ترسیم کردیم، برای رسیدن به اهداف مطلوب در جامعه و طی 

کردن مسیر تمدن‌سازی نقش مادر مهم است.« 

قاسمی در تشریح ضرورت تشکیل واحد حامی مادر در دانشگاه آزاد 

کید کرد: »دانشگاه آزاد سرلوحه‌ای برای حرکت مدنظر قرار داده و  تأ

براساس آن سرلوحه در ابعاد مختلف علمی، فرهنگی و تربیتی ورود 

پیدا می‌کند. دانشگاه خودش را مسئول تعلیم و تربیت اجتماعی می‌داند 

بدین معنی که دانشگاه هم آموزش‌دهنده و هم پرورش‌دهنده است. 

هنگامی که این نگاه وجود داشته باشد دانشگاه در عین اینکه به مادران 

توجه می‌کند و به آن‌ها اهمیت می‌دهد، پیرامون مادر و نقش مهم آن، 

به مادران آموزش نیز می‌دهد.« 

 مشاور عالی دانشگاه آزاد اسلامی در امور زنان و خانواده در تشریح 

دیگر ابعاد اهمیت و ضرورت تشکیل واحدهای حامی مادر گفت: 

»دانشگاه حامی مادر می‌خواهد مادرانی که به دانشگاه ورود پیدا می‌کنند 

یا زنانی که در حین تحصیل یا اشتغال مادر می‌شوند از ابعاد مختلف 

مورد توجه و مراقبت قرار گیرند که در این دستورالعمل به آن اشاره شده 

است. درواقع این دانشگاه می‌خواهد مادران نگاه پرورشگری خود را 

داشته باشند و بتواند این جایگاه مهم را به آنها آموزش دهد و مادرانی 

پرورش دهد که حتی با ورود به اجتماع و داشتن شغل و مسئولیت 

اجتماعی، مادرانی باشند که برای تربیت نسلشان- چه در خانه و چه 

در جامعه- نقش انسان‌سازی و فرهنگ‌سازی خود را داشته باشند، پس 

از این بعد دانشگاه حامی مادر، تعلیم‌وتربیت اجتماعی را مورد توجه 

و حمایت قرار می‌دهند.«

رئیس دانشکدگان فرهنگ و زندگی دانشگاه آزاد ادامه داد: »دانشگاه حامی 

مادر می‌خواهد علاوه بر اینکه پرچم افتخارآمیز مادر بودن و مادری را 

در دانشگاه بالا ببرد به افرادی که حین تحصیل و اشتغال مادر می‌شوند 

یا مادر هستند یاد دهد همیشه مهم‌ترین نقش برای آنها نقش مادری 

است و دانشگاه به این موضوع توجه می‌کند و به آن احترام می‌گذارد.«

او در ادامه تشریح کرد: »نکته دیگر این است که دانشگاه حامی مادر 

می‌خواهد این موضوع را در جامعه نیز فرهنگ‌سازی و جریان‌سازی 

کند که می‌توان مادر بود و تحصیل کرد و اشتغال داشت. می‌توان مادر 

خوب بود و درعین‌حال یک جایگاه اجتماعی خوب داشت اما فضایی 

که امروزه در عرصه‌های مختلف القا می‌شود حاکی است خانم اگر 

مادر باشد نمی‌تواند در جامعه موفق باشد یا اگر در جامعه موفق باشد 

نمی‌تواند مادر باشد یا اینکه مادر بودن چقدر برای یک خانم مهم است 

و با ابزار استقلال بانوان مادر بودن را زیرسؤال ببرند و کمرنگ کنند.« 

قاسمی اضافه کرد: »دانشگاه حامی مادر می‌خواهد این فضا را بشکند 

و اعلام کند یک خانم می‌تواند استقلال، جایگاه اجتماعی، تحصیلات 

عالیه و مشاغل مختلف داشته باشد اما مادر باشد و مادری که باید به آن 

احترام گذاشت، از آن مراقبت و حمایت کرد. درعین‌حال که این مادر 

می‌تواند بخشی از تربیت اجتماعی را در هر عرصه‌ای مدیریت کند و 

حتی در شغل خود نیز آن مادر بودن خود را ساری و جاری کند.«

او در پایان خاطرنشان کرد: »به‌ندرت در دانشگاه‌های خارج 

 در حد کلام دیده‌ایم که بحث شده 
ً
از ایران و در ایران و صرفا

دانشگاهی طرفدار خانواده یا به‌اصطلاح خانواده‌محور است 

و المان‌هایی در آن ورود دادند اما آنچه تاکنون مورد توجه 

نبوده مادر بودن است. دانشگاهی که براساس یا مبتنی‌بر 

موقعیت نقش مادری و مادر بودن باشد و توجه ویژه کند 

دانشگاه آزاد اسلامی است. آن چیزی که در دانشگاه حامی 

مادر وجود دارد، این است که فقط یک بعد در نظر نگرفته شده و قرار 

نیست تنها در کلام بماند. دستورالعملی که ابلاغ‌شده ابعاد مختلفی را 

شامل می‌شود. محور اصلی همه امکانات مطرح‌شده از قبیل تسهیلات 

فیزیکی و ملاحظات جغرافیایی، تسهیلات بهداشتی و آموزشی، اداری، 

نهادی مادر بودن است، یعنی در دانشگاه حامی مادر هرچه قرار است 

شکل بگیرد بر محور مادر بودن آماده می‌شود، به‌ همین دلیل آموزش، 

پژوهش، فرهنگ، تسهیلات رفاهی و اداری باید براساس مادر بودن و 

توجه به نقش مادری دانشگاهیان تنظیم شود.« 

ابوالفضل مظاهری – ثمین قیصری
گروه دانشگاه

صدای نخبگان، نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان
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آگهی مزایده عمومی؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
دانشگاه آزاد اسلامی واحد مرودشت درنظر دارد دو باب بوفه دانشجویی 

برادران و خواهران خود را برای مدت یک سال به‌صورت اجاره‌ای واگذار 

نماید، لذا کلیه متقاضیان می‌توانند تا پایان وقت اداری 14 روزه از تاریخ 

نشر آگهی جهت کسب اطلاعات بیشتر و دریافت و تکمیل اوراق مزایده 

به تدارکات دانشگاه مراجعه و پیشنهادات خود را در پاکت‌های لاک‌ومهر 

شده به این دانشگاه تسلیم نمایند.

شرایط: 

1 – متأهل بودن برای افراد غیر دانشجو

2 – داشتن کارت پایان خدمت برای آقایان غیردانشجو 

3 – کلیه شرکت‌کنندگان در مزایده می‌بایست 5% پنج درصد کل مبلغ 

پیشنهادی یک سال با توجه به اینکه کمتر از ده میلیون ریال نباشد را 

به‌صورت نقدی به حساب شماره 0105879138007 نزد بانک ملی شعبه 

مرکزی واریز و اصل فیش آن را به همراه دیگر مدارک مزایده تحویل نمایند. 

4 – کلیه کسور قانونی شامل بیمه و مالیات و غیره به عهده پیمانکار 

خواهد بود. 

5 – مدت قرارداد یک سال خواهد بود. 

6 – به پیشنهادهای فاقد امضا و سپرده، مشروط، مخدوش و پیشنهادات 

 ترتیب اثر داده نخواهد شد. 
ً
خارج از موعد مقرر مزایده مطلقا

7 – تصمیم‌گیری به عهده کمیسیون معاملات دانشگاه می‌باشد و دانشگاه 

در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مجاز و دارای اختیار تام است. 

8 – پرداخت هزینه چاپ آگهی در روزنامه و کسورات قانونی مربوط به 

عهده برنامه مزایده می‌باشد. 

9 - سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مزایده در اسناد مزایده مندرج 

است و رعایت فرم شرکت در مزایده الزامی است. 

آدرس: مرودشت - کیلومتر 3 بلوار مرودشت - تخت جمشید - اداره 

تدارکات 

تلفن: 07191300012                                         فاکس 0714331

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد مرودشت

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب سحر محمدی فرزند نبی به شماره شناسنامه ۱۶۴۶ 

صادره از دلیجان در مقطع کارشناسی ارشد ناپیوسته رشته علوم اجتماعی - جامعه 

شناسی صادره از واحد دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات 

با شماره ۱۲۷۰۹۷ مفقود گردیده و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود 

اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات تهران به نشانی تهران، 

انتهای بزرگراه شهید ستاری، میدان دانشگاه، بلور شهدای حصارک با کدپستی 

۱۴۷۷۸۹۳۸۵۵ ارسال نماید.

آگهی دعوت مجمع‌عمومی فوق‌العاده)نوبت اول(
شرکت تعاونی مصرف کارگران دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌جنوب

گهی دعوت مجمع‌عمومی فوق‌العاده نوبت اول آ
بدینوسیله از کلیه اعضای محترم شرکت تعاونی دعوت می‌شود 
تا در مجمع‌عمومی فوق‌العاده نوبت اول که رأس ساعت 15 روز 
چهارشنبه مورخ 1404/02/03 در محل نمازخانه ساختمان 
ستادی ایرانشهر واقع در خیابان کریم‌خان زند نبش خیابان آذرشهر 
ساختمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌جنوب پلاک 

223 تشکیل می‌گردد حضور به هم رسانند.
توجه: درصورتی‌که هر یک از اعضا نتوانند در مجمع‌عمومی فوق 
حضور یابند می‌توانند استفاده از حق خود را برای حضور و اعمال 
رای در مجمع‌عمومی به یک نماینده تام‌الاختیار واگذار کنند. تعداد 
آرای وکالتی هر عضو و شخص غیرعضو تنها یک رای خواهد بود، 
لازم به ذکر است تأیید نماینده تام‌الاختیار با یک )1( نفر بازرس 
تعاونی و یک )1( نفر عضو هیئت‌مدیره تعاونی خواهد بود. بدین 
منظور عضو متقاضی اعطای نمایندگی باید حداکثر ظرف 48 
ساعت قبل از برگزاری مجمع به همراه نماینده خود و با در دست 

داشتن مدرک موید عضویت در تعاونی و کارت شناسایی معتبر 
در محل دفتر شرکت تعاونی حاضر تا پس از احراز هویت طرفین 
)عضویت متقاضی و اهلیت نماینده(، برگه نمایندگی مربوط 
توسط مقام مذکور تأیید تا برگه ورود به مجمع‌عمومی برای نماینده 

صادر گردد.
 یادآوری می‌شود این مجمع با حضور حداقل دو سوم از اعضاء 

ً
ضمنا

رسمیت می‌یابد و تصمیماتی که در آن اتخاذ می‌شود برای کلیه 
اعضا )اعم از غایب و مخالف و حاضر( نافذ و معتبر خواهد بود.

دستور جلسه: 
1- گزارش هیئت‌مدیره و بازرس/ بازرسان

2- طرح و تصویب انحلال شرکت تعاونی 
3- تعیین محل تصفیه 
4- تعیین مدت تصفیه

هیئت‌مدیره تعاونی مصرف کارگران
دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌جنوب


